

以“四个体系”闭环机制推动整改整治

哈尔滨市把解决真问题真解决问题作为检验主题教育成效的“试金石”

本报讯(记者 阴祖峰)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展得好不好,主要看检视问题、整改问题彻不彻底、到不到位。哈市把解决真问题、真解决问题作为检验主题教育成效的“试金石”,敢于动真碰硬,找准问题根源,加强跟踪问效,把问题整改贯穿主题教育始终,以领导责任、工作推进、考核评价、督导问责“四个体系”闭环工作落实机制推动整改整治。

推动问题改彻底改到位

市级领导和第一批主题教育单位领导班子对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想和中央重大决策部署,紧扣中央主题教育《意见》列举的问题,结合巡视巡察、审计督查发现的问题,在全面承接省级层面7个专项整治任务的基础上,将整治“半截子工程”、“形象工程”、“面子工程”、统计造假、城镇老旧小区改造腐败和作风问题、形式主义等问题,以及群众所盼的“供水、供气、供热管线设施老化”“城市管理精细化水平不高”“城区交通拥堵”等问题列为市级专项整治任务,并将其一并纳

入市级领导班子整改问题清单,一项一项制定整改措施,能改的马上改,一时解决不了的明确措施时限,确定阶段性工作目标,压实落靠整改责任。各巡回指导组开展全覆盖督查检查,结合“回头看”对进展迟缓、工作不力的单位及时提醒,督促“回炉”、帮助“补课”,推动问题改彻底改到位。

注重从制度上找原因

对反复出现的各类问题、市级层面专项整治任务,注重从制度上找原因,补齐制度短板,堵塞工作漏洞、防止问题反弹。针对大量人才向南方发达地区转移,贯彻落实“向选好用好各方面人才要发展”有差距的突出问题,出台了《人才新政30条》。针对民营经济偏弱的突出问题,印发了《中共哈尔滨市委哈尔滨市人民政府关于振兴发展民营经济

的实施意见》。针对哈尔滨综合保税区发展较慢的突出问题,制定了《哈尔滨空港综保区招商引资项目预审评估制度》。

注重从制度上抓规范

对因一些诸如部门行业工作质效评估体系不健全、不完善,以及职能部门和政务服务意识淡薄、作风漂浮而导致的问题,注重从制度上抓规范,建立健全相应的法规制度和政策。针对市场主体量小质弱、总量规模不大、产业层次不高等突出问题,制定了《哈尔滨市领导干部包联工作质量量化考核办法》。针对新一轮国企改革有待提速增效、出资企业整体市场化程度偏低等突出问题,制定了《关于推动出资企业加快建设市场化经营机制的指导意见》。针对专项整治“市场主体和群众‘办事难’”问题,制定出台加快推进政务

服务标准化规范化便利化建设、企业营业执照全城通取、连锁企业分支机构就近一次性领取营业执照等61项制度。

注重从制度上管长远

对已纳入市级领导班子整改和市级层面专项整治等问题,注重从制度上管长远,谋划将来、强化后续。针对改造后老旧小区实现建管交接问题,印发了《哈尔滨市关于加强改造后老旧小区物业管理工作指导意见》。针对12345政务服务便民热线接听率、事项办结率和群众满意率有待提升问题,制定了《12345便民服务热线数据统计分析推送工作机制》。针对“四风”顽疾禁而未绝等问题,制定《哈尔滨市纪委监委关于锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠“四风”树新风的工作措施》。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

320项改革举措持续优化营商环境

哈市位列上半年全省优化营商环境专项考核总成绩第一

本报讯(记者 刘首辰)按照《哈尔滨市2023年优化营商环境专项行动实施方案》,年初至今,哈尔滨市营商环境建设监督局已推出320项改革举措,持续优化营商环境。在今年上半年全省优化营商环境专项考核中,哈尔滨总体成绩排名第一,位居A档次,开办企业、办理建筑许可、政府采购、登记财产、包容普惠创新等12个指标位居全省第一名。

“容缺受理”优先办

前不久,福建恒安集团厦门贸易有限公司哈尔滨营业部办事人员,到市民大厦政务服务大厅综合窗口办理变更负责人和经营期限延期业务,因携带的是旧版申请表,不符合受理要求。由于总公司急于进行企业登记变更,如重新填写申请表需要很长时间进行内部流程,为此市政务服务大厅通过“容缺受理”机制,优先为该企业进行变更登记,下发营业执照,事后补交申请表,保证该企业正常经营。

惠企利企政策从“纸上”落到“地上”,市营商局切实深化“放管服”改革,简化政务服务审批流程,为促进哈市经济好发展快发展提供有力支撑。今年上半年,市营商局共完成国务院13个“一件事一次办”基础事项清单的业务



市民在市民大厦行政大厅办理业务。本报记者 张大巍摄

政务服务“不打烊”

年初以来,哈市推进“网上办”“自助办”“掌上办”,市一体化政务服务平台网上受理事项102万件,在全市投放政务服务自助终端117台,上线“e冰城”App和微信小程序,全市电子证照种类增加到541个,网上可办率、“最多跑一次”率、“零跑动”率均达98%以上。

配合建设省级政务服务大厅,推动省市区三级政务服务大厅共建,打造“7×24小时不打烊”政务服务超市,推行“不见面审批”服务和“无差别”综窗建设,设综窗255个,多数政务服务事项纳入综窗办理。推行“全城通办”,开通“跨省通办”,选取民政、社保、医保、交通等近百项高频民生事项下沉乡镇街道办理,打造“15分钟政务服务圈”。

“码上诚信”获大奖

在数字政府和政务数据体系建设上,市营商局依托省市共建数字政府运营调度中心,初步实现全市政务服务、12345热线、云网态势、空间地理一屏统览;归集数据资源300类,可调用数据百亿量级,推进市数据资源中心、企业电子印章、基层网格信息化平台等7个我市数字政府一期项目建设。

在政务诚信建设方面,哈尔滨“码上诚信”获全国“信用承诺实践助力高质量发展”特色案例奖,“信用代评”获评2022年度全省优化营商环境十佳案例。在12345热线改进上,上半年热线受理企业群众来电87.22万件,接通率、解决率、满意率提升至99.35%、98.56%、96.76%。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

细化房屋鉴定 严控建设质量

市住建局全力推进受损房屋恢复重建



用心用情用力做好灾后重建

本报讯(记者 刘述波文/摄)针对此前洪涝灾害导致多个区县(市)百姓住房不同程度受损情况,市住建局通过细化受损房屋鉴定、监督指导区县(市)受损房屋展开维修建设等方式,全力开展灾后房屋恢复重建工作。

市住建局成立督导组,到受灾较严重的区县(市)

行督导和指导,重点复核复查四大类受损房屋鉴定结果,对灾后重建项目主要建筑材料质量控制、施工质量安全监管等工作进行指导。同时,组织设计、房建、安全等行业专家成立3个技术指导组,指导属地政府做好受灾住房安全防范和风险处置工作。

奋战10余昼夜 修复基础设施

五常丰源村旭日村及周边道路桥涵完成复建



抢通进出村道路

本报讯(记者 霍亮)近日,在市政府投资工程项目服务中心的全力支援下,五常市丰源村、旭日村以及周边村屯道路桥涵等基础设施复建工作已经完成。

8月10日,市工程项目中心党组迅速组建帮扶队伍,

“牛超市”开在家门口

宾县打造肉牛产业“金链条”,预计全年出栏量14万头



肉牛交易线上线下同步进行。

本报讯(刘婧婧 记者 郝欣)9月6日清晨,全省规模最大的肉牛交易集散地——宾县九安牲畜交易中心热闹起来,远远就能听到此起彼伏的牛叫声,养殖户、客商和运输车辆源源不断地进入市场。

宾州镇英杰村村民赵新武一大早就赶到市场,从牛的品种、骨架、体形、年龄等方面认真分析琢磨,轮番比较,最终精挑细选了7头中意的“爱”牛买回家喂养。他说:“家门口有了‘牛超市’,省得东奔西跑,买着还放心,将来售卖交易更安心,发展养殖业的信心更足了。”

“我们共有交易栏24栋,最多可容纳12000头牛进行交易。”哈尔滨市宾县九安市场监管服务有限公司总经理於雪松说,这里的肉牛交易在线上线下同步进行,很多客户在来交易前就在短视频平台

冰城猴头花开青海

新品满周岁,成为乡村振兴产业发展好项目

本报讯(张衡 记者 罗彦坤)近日,从青海乌兰县省级农业科技园区传来喜讯,经过一个半月的精心培育,哈尔滨市农科院与该园区试点栽培的珊瑚状猴头菇迎来丰收季。至今年9月,寒地“珊瑚猴头”新品系满周岁,已成长为乡村振兴产业发展好项目。

近年来,哈尔滨市农科院充分发挥野生食用菌种质资源优势,在食用菌育种上实现新突破。去年9月,经过7年的科研攻关,该院成功培育了寒地“珊瑚猴头”新品系,攻克了寒地“珊瑚猴头”产量低、有苦味、生产周期长等技术难关,并配套研发了标准化栽培技术。

今年6月,青海省乌兰县人民政府与哈尔滨市农科院签署战略合作协议,结合“哈农科”最新科研成果和乌

兰县食用菌产业所需,双方商定引进珊瑚状猴头菇在乌兰县省级农业科技园区进行试点栽培。珊瑚状猴头菇的成功落地孵化,成为当地农业增收、助力乡村振兴建设的一个有效载体。

哈尔滨市农科院食用菌研究室主任、高级农艺师庄磊介绍,作为一种兼具营养与保健功能的美味真菌,珊瑚状猴头菇体洁白、形如珊瑚、香味浓郁、生长周期短、菇头大,是一种市场前景很大的经济作物。

下一步,哈尔滨市农科院将践行“大食物观”,继续开展寒地农业科研、发展寒地现代农业,以有力的智慧支撑,扩大“哈农科”品牌影响力,助推哈尔滨由农业大市向农业强市迈进,助力打造“现代农业之都”。

集的200根、430延长米水泥涵管,送抵冲河镇丰源村、旭日村。8月21日,又将第二批筹集的24台各类工程车辆运抵五常。截至8月31日,历经10余天昼夜奋战,施工人员修复村屯主路5.4公里、屯内道路24.8公里;修复决口河堤6处;埋装水泥涵管104根。